Муниципальное бюджетное учреждение культуры Централизованная библиотечная система

ВЕРХНЯЯ САЛДА

Текущий библиографический указатель

Выпуск 19

Верхняя Салда

2022

ББК 91 В 36

Составитель: М. Н. Ряшенцева;

Ответственный за выпуск: Ю. Г. Печерская.

ББК 91

Верхняя Салда: текущий библиогр. указ. Вып.19 / Муницип. бюджет. учреждение культуры Централиз. библ. система; сост. М. Н. Ряшенцева. — Верхняя Салда, 2022. — 33 с.

B 36

ПРЕДИСЛОВИЕ

Пособие является продолжением цикла ежегодных текущих библиографических указателей о Верхней Салде. Данное издание включает литературу за 2021 год.

Оно адресовано муниципальным служащим органов местного самоуправления, работникам средств массовой информации, музеев, библиотек, преподавателям и студентам, а также всем интересующимся данной темой. В пособии представлена литература о районе в целом, природе, истории, развитии хозяйства, образованию и культуре, деятельности ОАО "Корпорация ВСМПО-АВИСМА" и его структурных подразделениях.

Библиографический указатель включает статьи из сборников, журналов и газет. Литература расположена в систематическом порядке в соответствии со схемой для организации краеведческих каталогов, в последнем делении рубрики — в алфавите авторов и заглавий документов. Справочный аппарат библиографического пособия включает именной указатель и перечень просмотренных периодических изданий. В именном указателе вы найдете фамилии авторов статей, интервьюеров, иллюстраторов, персоналии выдающихся людей района.

СОДЕРЖАНИЕ

Предисловие

ОКРУГ В ЦЕЛОМ

Населённые пункты

ЭКОЛОГИЯ

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Экономика труда. Занятость населения

Промышленность

Титановая долина

ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА»

Управление персоналом

ТОРГОВЛЯ. ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Строительство

Автомобильные дороги. Дорожное строительство

Жилищно-коммунальное хозяйство

Здравоохранение

Исторические науки

Ветераны ВОВ

Местные органы власти

Военное дело

Образование

Физическая культура и спорт

Культурно-досуговая работа

Библиотечное обслуживание

Музеи. Охрана памятников истории и культуры

Литературная жизнь

Религия

Именной указатель

Перечень просматриваемых журналов и газет

ОКРУГ В ЦЕЛОМ

- 1. Бузунов X. После дождя, чистого и светлого...: [ситуация в округе после погодного катаклизма] / Хельге Бузунов // Биржа новостей. 2021. № 28 (23 июля). С. 1; 3.
- 2. "День добра и уважения": [праздник к Дню пожилых людей состоялся в поселке Песчаный карьер] // Биржа новостей. 2021. № 39 (8 окт.). С. 5.
- 3. Лихотворик А. Элексир молодости : [благоустройство Комсомольской аллеи] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 38 (27 мая). С. 11.
- 4. Немцов А. Верхняя Салда чествует своих героев : [торжественное мероприятие к дню города состоялось в ДК им. Г. Д. Агаркова] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. \mathbb{N} 70 (23 сент.). С. 15.
- 5. Немцов А. Романтик сурового стиля: [экспозиция работ художника Евгения Гудина] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. № 29 (22 апр.). С. 9; 15.
- 6. Приймакова О. В трех километрах от цивилизации : [о месте отдыха "Дальний хутор"] / Ольга Приймакова // Новатор. 2021. № 29 (23 июня). С. 13.
- 7. Федосеев В. Новый облик аллеи: [торжественное открытие Комсомольской аллеи] / Валерий Федоссев // Биржа новостей. 2021. № 41 (22 окт.). С. 3.
- 8. Федосеев В. Памятник в честь военных строителей : [открытие памятника в честь военных строителей в парке им. В. Н. Базанова] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 31 (13 авг.). С. 3.

ЭКОЛОГИЯ

- 9. Малышева К. Хранительница чистой воды: [работа эколога МУП "Салда-энерго" Елены Юровской] / Ксения Малышева // Городской вестник. 2021. № 19 (18 марта). С. 6.
- 10. Шапкина О. Вернуть в прежнее русло: [сложная паводковая ситуация на речке Озерка] / Ольга Шапкина // Городской вестник. 2021. № 25 (8 апр.). С. 11.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

- 11. Гаврилова Н. А. День расписан по минутам: [работа отделения Комплексного Центра социального обслуживания населения] / Нина Артемьевна Гаврилова / Биржа новостей. 2021. № 29 (30 июля). С.4.
- 12. Пост сдал...: [ушел из жизни Кондрашов Николай Петрович руководитель ветеранской организации ВСГО] // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 7.
- 13. Ходанецкая Т. Память о нем не умрет : [воспоминания о Кондрашове Николае Петровиче председателе городского совета ветеранов] / Таисья Ходанецкая // Биржа новостей. 2021. № 3 (29 янв.). С. 6.

Экономика труда. Занятость населения

- 14. Берстенева Г. Накормить людей было главным делом Александра Шилова: [ушел из жизни Александр Васильевич Шилов] / Галина Берстенева // Биржа новостей. 2021. № 15 (23 апр.). С. 4.
- 15. Вершинина Ю. Все в шоколаде! : [Наталья Мещанинова рассказывает о своем увлечении -

- изготовлении шоколада] / Юлия Вершинина // Новатор. 2021. № 30 (30 июля). С. 14.
- 16. Головина В. Она идет такая вся в Дольче Габбана: [Александра Семенова модель, участвовала в показе Dolce&Gabbana] / Виктория Головина // Городской вестник. 2021. № 15 (4 марта). С. 16.
- 17. Минувших дней круговорот : [службе занятости 30 лет] // Биржа новостей. 2021. № 15 (23 апр.). С. 3-4.
- 18. Памяти нашего атамана : [памяти Николая Петровича Кондрашова бывшего председателя Совета ветеранов] // Биржа новостей. 2021. № 51 (30 дек.). С. 8.
- 19. Поклонимся великому энтузиасту: [ушел из жизни спортсмен, Почетный гражданин города Верхняя Салда Стремоусов Виктор Алексеевич] // Биржа новостей. 2021. № 46 (26 нояб.). С. 1; 3.
- 20. Приймакова О. Из Салды на коллайдер: [о Михаиле Михасенко уроженце Верхней Салды, который стал ученым и работает в Мюнхенском университете] / Ольга Приймакова // Новатор. 2021. № 31 (6 авг.). С. 10-11.
- 21. "Разговор о хорошем": [Оксана Толмачева получила звание лауреата I степени в конкурсе "Разговор о хорошем"] // Биржа новостей. 2021. № 13 (9 апр.). С. 5.
- 22. Страницы жизни достойны книги : [памяти Виктора Алексеевича Стремоусова] // Биржа новостей. 2021. № 50 (24 дек.). С. 6.
- 23. Федосеев В. Лидия Стеценко чемпионка Европы : [Л. Д. Стеценко на Чемпионате Европы по радиоориентированию завоевала высшие награды] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 35 (10 сент.). С. 1; 3.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Титановая долина

- 24. Агарков А. Перерождение "Титановой долины"/ Артем Агарков // Биржа новостей. 2021. № 47 (3 дек.). С. 3; 7.
- 25. Использовать потенциал округов : [о размещении производства технического кремния в "Титановой долине"] // Биржа новостей. Верхняя Салда, 2021. № 2(21 янв.). С.1;4.
- 26. Осень не за горами : [общественные слушания по поводу строительства кремниевого завода в "Титановой долине"] // Биржа новостей. Верхняя Салда, 2021. № 27(16 июля). С.3.
- 27. Свердловская "Титановая долина" потеряла очередного резидента: [АО "Микромет" расторг договор о сотрудничестве с "Титановой долиной"] // Биржа новостей. 2021. № 10 (19 марта). С. 7.

ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА»

- 28. 11 марта 1998 года : [начало сотрудничества ВСМПО с Boeing] // Новатор. 2021. № 11 (18 марта). С. 12.
- 29. Вершинина Ю. Есть идея! : [проекты молодых инженеров; научно-техническая конференция на ВСМПО-АВИСМА] / Юлия Вершинина // Новатор. 2021. № 5 (4 фев.). С. 3-5.
- 30. ВСМПО-АВИСМА возглавил Дмитрий Осипов : [биографические данные] // Новатор. 2021. № 2 (14 янв.). С. 2.
- 31. Гость из будущего : [участие ВСМПО-АВИСМА в выставке "HeliRussia"] // Новатор. 2021. № 22 (3 июня). С. 3.

- 32. Документальный фильм "BCMПО-ABИСМА это мы!" : [выпущен студией ART-production совместно со Свердловской киностудией] // Новатор. 2021. № 3. С. 38.
- 33. Ежов А. Покорителям космоса от покорителей тинана : [история создания обелиска первому в мире искусственному спутнику Земли] / Аркадий Ежов // Новатор. 2021. \mathbb{N} 5 (4 фев.). С. 16-17.
- 34. Зарецкий Р. 50 "пилотов" оцифровки : [интервью с директором по информационным технологиям ВСМПО-АВИСМА] / Роман Петрович Зарецкий // Новатор. 2021. № 2 (14 янв.). С. 10-11.
- 35. Кравченко С. Президент "Boeing в России" назвал Корпорацию супернадежным поставщиком : [интервью с президентом компании "Boeing в России и СНГ"] / Сергей Кравченко // Новатор. 2021. № 2 (14 янв.). С. 6-7.
- 36. Осипов Д. "Компанию вперед двигают люди": [видеоконференция генерального директора ВСМПО-АВИСМА] / Дмитрий Осипов // Новатор. 2021. № 6 (11 фев.). С. 2-5.
- 37. Приказчикова Э. Теперь в четырех стенах : продолжается строительство цеха № 55 ВСМПО] / Эльвира Приказчикова // Новатор. 2021. № 3 (20 янв.). С. 3.
- 38. Принял пост досрочно : [Дмитрий Осипов гендиректор ВСМПО-АВИСМА] // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 5.
- 39. Цепелева О. Жизнь, отданная людям: [памяти Валентины Павловны Феоктистовой "Почетного ветерана Корпорации ВСМПО-АВИСМА"] / Ольга Цепелева // Биржа новостей. 2021. № 38 (1 окт.). С. 5.

40. Шашкова Е. Поехали! : ["ВСПО-Автотранс" - 15 лет] / Елена Шашкова // Новатор. - 2021. - № 22 (3 июня). - С.4-5.

Тетюхин Владислав Валентинович

- 41. Народный выбор: [жители Верхней Салды и Березников выбрали лучший макет памятника Владиславу Тетюхину] // Новатор. 2021. № 34 (27 авг.). С. 3.
- 42. Танкиевская И. Памяти профессора Ті // Городской вестник. 2021. № 31 (29 апр.). С. 11.

Строительство

- 43. Лихотворик А. Стратегия строительства с привязкой к месту: [визит первого заместителя министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Виктора Московских] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 11 (18 фев.). С. 11.
- 44. Приказчикова Э. Дело чести : [открытие мемориала в память о военных строителях в парке им. В. Базанова] / Эльвира Приказчикова // Новатор. 2021. № 32 (13 авг.). С. 4.
- 45. Сабитова О. Вертолет не самолет, ему разбег не нужен: [строительство скейтпарка на территории бывшего Вертолетного завода] / Олеся Сабитова // Городской вестник. 2021. № 40 (3 июня). С. 11.
- 46. Федосеев В. Свет в окнах его новостроек: [юбилей у Александра Анатольевича Сурина военного строителя] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 30 (6 авг.). С. 4.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

- 47. Вершинина Ю. В "Усть-Качку" на прокачку: [работники ВСМПО-АВИСМА оздоравливаются в пермском санатории] / Юлия Вершинина // Новатор. 2021. № 32 (13 авг.). С. 11.
- 48. Заводская Л. Светлой памяти фельдшера: [ушла из жизни Дугинова Елена Михайлова фельдшер] / Любовь Заводская // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 7.
- 49. Лучшая детская медсестра: [юбилей у Нины Степановны Коцерубы медсестры высшей категории] // Биржа новостей. 2021. № 41 (22 окт.). С. 4.
- 50. Лучший! : [65 лет исполнилось Александру Петровичу Салтыкову педиатру высшей категории] // Биржа новостей. 2021. № 28 (23 июля). С. 6.
- 51. Маленькие пациенты ей доверяют : [60 лет исполнилось медицинской сестре высшей категории Людмиле Дмитриевне Петровой] // Биржа новостей. 2021. № 49 (17 дек.). С. 7.
- 52. Малышева К. Взгляд на призвание: [Татьяна Владимировна Сивирина врач-офтальмолог] / Ксения Малышева // Городской вестник. 2021. № 17 (11 марта). С. 9.
- 53. На благо людям: [юбилей у Тамары Алексеевны Смолькиной педиатра и бывшего главврача детской больницы] // Биржа новостей. 2021. № 30 (6 авг.). С. 3; 5.
- 54. Немцов А. Это нужно не мертвым! Это надо живым! : [Верхнесалдинский госпиталь с 1941-1944 гг.] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. № 33 (6 мая). С. 6.

- 55. Перин О. Новый главврач: в должности 30 дней: [интервью с главврачом ЦГБ] / Олег Перин // Биржа новостей. 2021. № 30 (6 авг.). С. 1; 3.
- 56. Симакова Е. Привит значит защищен! : [интервью с фельдшером Верхнесалдинской ЦГБ] / Елена Симакова // Городской вестник. 2021. № 95 (23 дек.). С. 11.
- 57. Смолькина Т. А. Настойчивости и решительности Нине Васильевне не занимать! : [Плаксина Нина Васильевна заведующая дошкольно-школьным отделением детской больницы] / Т. А. Смолькина // Биржа новостей. 2021. № 3 (29 янв.). С. 7.
- 58. Смолькина Т. Вам всем присуща человечность: [о коллективе детской больницы] / Тамара Смолькина // Биржа новостей. 2021. № 23 (18 июня). С. 3-4.
- 59. Смолькина Т. Её имя в истории нашего города: [ушла из жизни Инна Борисовна Каштанова ветеран верхнесалдинского здравоохранения] / Тамара Смолькина // Биржа новостей. 2021. № 29 (30 июля). С. 5.
- 60. Смолькина Т. С тревогой о будущем салдинской педиатрии: [филиал детской поликлиники с улицы Энгельса переехал на больничный городок] / Тамара Смолькина // Биржа новостей. 2021. № 3 (29 янв.). С. 4; 8.
- 61. Теплом душевным согревает : [Малинина Галина Геннадьевна участковая медицинская сестра детской больницы] // Биржа новостей. 2021. № 17 (6 мая). С. 8.
- 62. Хайруллина Д. Памяти сестры : [воспоминания об участковом враче Дугиновой Елене Михайловне] / Диляра Хайруллина // Биржа новостей. 2021. N 6 (19 фев.). C. 5.

Ветераны ВОВ

- 63. Великая Победа в фотографиях : [память о фронтовиках, членах городского Совета ветеранов Л. П. Ануфриевой и Л. А. Новосадовой] // Биржа новостей. 2021. № 17 (6 мая). С. 1.
- 64. Зорихина Ю. На сердце рана у меня : [память о военных годах] / Юлия Зорихина // Биржа новостей. 2021. № 17 (6 мая). С. 5-6.
- 65. Зорихина Ю. Он по-настоящему любил Родину: [Рыбаков Григорий Владимирович ветеран УДТК] / Юлия Зорихина // Биржа новостей. 2021. № 21 (4 июня). С. 1-2.
- 66. Свидетель боевой славы : [участник ВОВ Григорий Владимирович Рыбаков] // Городской вестник. 2021. № 19 (18 марта). С. 5.

Местные органы власти

- 67. Дума приняла отставку главы Верхней Салды: [отставка главы ВСГО Константина Носкова, назначение на и.о. главы ВСГО Игоря Сальникова] // Городской вестник. 2021. № 94 (16 дек.). С. 9.
- 68. Федосеев В. "Джунгли" в наследство: [новый глава ВСГО Константин Носков] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 3.

Военное дело

69. Зорихина Ю. На сердце рана у меня: [память о военных годах Верхней Салды] / Юлия Зорихина // Биржа новостей. - 2021. - № 17 (6 мая). - С. 5-6.

- 70. Лихотворик А. В память о подвиге : [история Уральского добровольческого танкового корпуса] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 19 (18 марта). С. 5.
- 71. Немцов А. Это нужно не мертвым! Это надо живым! : [Верхнесалдинский госпиталь с 1941-1944 гг.] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. № 33 (6 мая). С. 6.
- 72. Соловьева К. Кружка, бритва и чудом уцелевшие ботинки: [салдинские поисковики подняли под Балаклавой останки трех солдат ВОВ] / Ксения Соловьева // Новатор. 2021. № 33 (20 авг.). С. 10.
- 73. Толмачева О. Фильм или роман : [работа участкового Амирова Романа Олеговича] / Оксана Толмачева // Биржа новостей. 2021. № 45 (19 нояб.). С. 3; 7.
- 74. Федосеев В. "Сражение за память" продолжается: [митинг, посвященный памяти солдат, павших в Советскофинляндскую войну] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 10 (19 марта). С. 4.

ОБРАЗОВАНИЕ

- 75. Демьяненко Н. Я Мы "Эврика"! : [воспоминания о школе "Эврика-развитие"] / Надежда Демьяненко // Биржа новостей. 2021. № 5 (12 фев.). С. 4-5.
- 76. Федосеев В. Навеки в памяти народной : [встреча, посвященная памяти А. И. Темпалова и А. Г. Трифоновой состоялась в управлении образования] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. \mathbb{N} 14 (16 апр.). С. 6.
- 77. Федосеев В. Низкий поклон вам, педагоги! : [торжественное чествование ветеранов педагогического труда ВСГО] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 39 (8 окт.). С. 1; 3.

Детские дошкольные образования

- 78. Вершинина Ю. Пока мама и папа на работе : [о работе воспитателя детского сада "Елочка" Ольги Александровны Мещанской] / Юлия Вершинина // Новатор. 2021. № 39 (1 окт.). С. 4.
- 79. Воспитание любовью: [награждение победителей и номинантов муниципального этапа конкурса профессионального мастерства "Воспитатель года-2021"] // Салдинская газета. 2021. № 16 (22 апр.). С. 3.

Школа № 1

- 80. Нерослова В. Теплый остров детства : [85 лет школе № 1 им. А. С. Пушкина] / Валентина Нерослова // Биржа новостей. 2021. № 2 (22 янв.). С. 6-7.
- 81. Оносова Г. Они встречали великую Победу: [история школы №1 им. А. С. Пушкина] / Генриетта Оносова // Биржа новостей. 2021. № 18(14 мая). С. 1-2.
- 82. Хайруллина Д. Искусство исцеления сердец: [работа психолога Натальи Васильевны Головаш в школе № 1] / Диляра Хайруллина // Биржа новостей. 2021. № 9 (12 марта). С. 5.

Школа № 3

- 83. Македонская В. И. В памяти наших сердец : [юбилей школы N23] / Валентина Ивановна Македонская // Биржа новостей. 2021. N2 48 (10 дек.). С. 3.
- 84. Сенчев А. П. Дети дают мне больше, чем я им: [интервью с новым директором школы №3] / Андрей Петрович Сенчев // Новатор. 2021. № 39 (1 окт.). С. 3.

85. Топорова Г. Любимой школе - 60 : [юбилей у школы №3] / Галя Топорова // Биржа новостей. - 2021. - № 49 (17 дек.). - С. 6-7.

Школа № 6

86. Махонина М. П. Наша школа - уютный дом: [история школы №6] / Марина Павловна Махонина // Биржа новостей. - 2021. - № 49 (17 дек.). - С. 4-5.

Школа № 17

87. Соловьева К. В самую "Точку" : [в Верхней Салде открылся образовательный центр "Точка роста" в школе № 17] / Ксения Соловьева // Новатор. - 2021. - № 38 (24 сент.). - С. 7.

Верхнесалдинский авиаметаллургический техникум им. А. А. Евстигнеева

- 88. Звание лауреата : [Авиаметаллургический колледж им. А. А. Евстигнеева получил звание лауреата "Лучшие колледжи РФ"] // Биржа новостей. 2021. №4 (5 фев.). С. 5.
- 89. Лихотворик А. Время заявить о себе: [участие студентов авиаметаллургического колледжа в IX Открытом региональном чемпионате "Молодые профессионалы"] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 13 (25 фев.). С. 2.
- 90. Лихотворик А. Нам жить и помнить : [авиаметаллургический колледж почтил память Дениса Бортнова, погибшего в Чечне] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 29 (22 апр.). С. 5.

- 91. Наград много не бывает : [авиаметаллургическому колледжу им. Евстигнеева присвоено звание Лауреата национального конкурса "Лучшие колледжи РФ-2020"] // Городской вестник. 2021. № 9 (11 фев.). С. 9.
- 92. Невозможно прожить без юбилея: [Синица Татьяна Николаевна преподаватель колледжа им. А. А. Евстигнеева] // Биржа новостей. 2021. № 16 (30 апр.). С. 5.
- 93. Федосеев В. Урок трудовой доблести: [урок о ветеранах, Героях труда состоялся в авиаметаллургическом техникуме] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 13 (9 апр.). С. 4.

УрФУ

94. Салдинской вышке - 65 : [история учебноконсультационного пункта заочного факультета УПИ] // Новатор. - 2021. - № 34 (27 авг.). - С. 3.

Педагоги

- 95. 34 года отдано школе №17 : [ушла из жизни Чечулина Ольга Николаевна бывший директор школы №17] // Биржа новостей. 2021. № 37 (24 сент.). С. 5.
- 96. Базарова Е. Мой директор : [воспоминания о Колтунове Евгении Борисовиче бывшем директоре школы № 1 им. А. С. Пушкина] / Екатерина Базарова // Биржа новостей. 2021. № 4 (5 фев.). С. 4.
- 97. Берстенева Г. Летящей походкой по жизни: [90 лет педагогу Генриетте Витальевной Оносовой-Беккер] / Галина Берстенева // Биржа новостей. 2021. № 4 (5 фев.). С. 7.

- 98. Бузунова С. Работать в выбранном направлении со всей ответственностью и профессионализмом: [Людмила Николаевна Шибанова преподаватель филиала УрФУ] / Светлана Бузунова // Биржа новостей. 2021. № 45 (19 нояб.). С. 4-5.
- 99. Жизнь, наполненная удивительным мастерством : [юбилей у Татьяны Александровны Малышевой педагога УПК] // Биржа новостей. 2021. N 35 (10 сент.). С. 7.
- 100. Жизнь, посвященная людям: [отмечает 90-летие Яцук Антонина Константиновна учитель школы поселка Басьяновский] // Биржа новостей. 2021. № 32 (20 авг.). С. 5.
- 101. Заводская Л. П. Мечты сбываются! : [Любовь Михайловна Морозова, бывший начальник Управления образования, отмечает юбилей] / Л. П. Заводская // Биржа новостей. 2021. № 46 (26 нояб.). С. 6.
- 102. Заводская Л. Спасибо за доброе слово! : [85 лет Тамаре Ивановне Балакиной учителю школы №9] / Любовь Заводская // Биржа новостей. 2021. № 5 (12 фев.). С. 5.
- 103. Махонина М. Наш учитель : [воспоминания о завуче школы №6 Лужиной Алефтине Николаевне] / Марина Махонина // Биржа новостей. 2021. № 18 (14 мая). С. 5.
- 104. Немцов А. Строки судьбы на листочке в линейку : [Лужина Алевтина Николаевна-Заслуженный учитель РФ, отмечает 80 лет] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. $Notemath{\underline{}}$ 36 (20 мая). С. 6.
- 105. Образец интеллегентности: [ушла из жизни Ляшенко Неля Михайловна учитель географии школ № 6,9,14] // Биржа новостей. 2021. № 11 (26 марта). С. 7. 106. Овчаренко В. "Мы говорим спасибо вам сегодня": [ушла из жизни педагог авиаметаллургического

- техникума-Зимина Людмила Михайловна] / Вера Овчаренко // Биржа новостей. 2021. № 30 (6 авг.). С. 5.
- 107. Памяти коллеги : [ушла из жизни Смольникова Ольга Викторовна педагог школы № 14] // Биржа новостей. 2021. № 5 (12 фев.). С. 6.
- 108. Первая, самая лучшая : [юбилей у Любови Николаевны Пряничниковой бывшего учителя школы № 14] // Биржа новостей. 2021. № 34 (3 сент.). С. 8.
- 109. Погасла искорка на земле зажглась звездочка на небе... : [Фофанова Татьяна Никитична, учитель с 34-летним стажем в школе №17, ушла из жизни] // Биржа новостей. 2021. № 44 (12 нояб.). С. 4.
- 110. Приймакова О. Любовь рождает любовь : [ушла из жизни бывший учитель и директор школы №17 Чечулина Ольга Николаевна] / Ольга Приймакова // Новатор. 2021. № 39 (1 окт.). С. 5.
- 111. Приказчикова Э. Правильные ноты : [работа учителя мировой художественной культуры и музыки Бабкиной Натальи Викторовны] / Эльвира Приказчикова / Новатор. 2021. № 39 (1 окт.). С. 4.
- 112. С прекрасной датой юбилея! : [Балахонова Надежда Ильинична 32 года проработала в школе деревни Нелоба] // Городской вестник. 2021. № 15 (4 марта). С. 19.
- 113. Светлой памяти ветерана: [ушла из жизни Алевтина Ивановна Алиева преподаватель ГПТУ № 27] // Биржа новостей. 2021. № 31 (13 авг.). С. 5.
- 114. Тайна счастья : [70 лет учителю школы №3 Тереховой Любови Ивановне] // Биржа новостей. 2021. № 11 (26 марта). С. 6.
- 115. Учитель-профессия мужская : [Рашев Александр Владимирович педагог школы № 17 стал финалистом VIII областного конкурса "Учитель профессия мужская"] // Городской вестник. 2021. № 17 (11 марта). С. 3.

- 116. Федосеев В. Владимир Прядеин профессор из уральской глубинки: [о преподавателе УрФУ Владимире Станиславовиче Прядеине] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 47 (3 дек.). С. 4-5.
- 117. Федосеев В. Владимир Прядеин профессор из уральской глубинки: [Владимир Станиславович Прядеин преподаватель филиала УрФУ] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 46 (26 нояб.). С. 4-5.
- 118. Федосеев В. Династии педагогов Трифоновых 250 : [Антонине Григорьевне Трифоновой 120 лет со дня рождения] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 17 (6 мая). С. 4.
- 119. Федосеев В. Ее звали именем месяца: [юбилей у Козловой Августы Ивановны преподавателя математики в УрФУ] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 31 (13 авг.). С. 4.
- 120. Федосеев В. Не стареет душой ветеран : [о жизни и работе преподавателя филиала УрФУ-Голубева Валентина Ивановича] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 44 (12 нояб.). С. 3; 5.
- 121. Федосеев В. Старость дома не застанет : [80 лет Алевтине Павловне Безбородых, бывшему учителю и директору школы № 12 поселка Басьяновский] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 21 (4 июня). С. 3.
- 122. Федосеев В. Юбилей повод оглянуться и бегом вперед: [юбилей у Ольги Владимировны Терентьевой бывшего преподавателя филиала УрФУ] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 41 (22 окт.). С. 6.
- 123. Хайруллина Д. Дорогою добра... : [Елена Александровна Булгакова учитель начальных классов школы № 1 им. А. С. Пушкина] / Диляра Хайруллина // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 6.

- 124. Хайруллина Д. Любимый учитель : [Егорова Надежда Сергеевна учитель школы № 1 им. А. С. Пушкина] / Диляра Хайруллина // Биржа новостей. 2021. № 3 (29 янв.). С. 5.
- 125. Хайруллина Д. Профессионал своего дела: Учитель. Руководитель. Коллега: [юбилей у Валентины Ефимовны Декун преподавателя и завуча школы №1] / Диляра Хайруллина // Биржа новостей. 2021. № 47 (3 дек.). С. 4-5.
- 126. Холманских Н. Мастерами славится Салда: [Распопова Ирина Ивановна мастер производственного обучения колледжа им. А. А. Евстигнеева] / Нина Холманских // Биржа новостей. 2021. № 18 (14 мая). С. 5.
- 127. Хомякова А. П. Её призвание учитель : [Нина Ивановна Маматова ветеран педагогического труда] / А. П. Хомякова // Биржа новостей. 2021. № 15 (23 апр.). С. 6.
- 128. Хомякова А. П. Инициативная, добрая, творческая : [90 лет учителю Генриетте Витальевне Оносовой-Беккер] / Анимаида Павловна Хомякова // Биржа новостей. 2021. № 4 (5 фев.). С. 6.
- 129. Шурова Е. Великий мастер своего дела: [юбилей у Елены Николаевны Кистановой учителя школы № 1] / Елена Шурова // Биржа новостей. 2021. № 36 (17 сент.). С. 5.

Физическая культура и спорт

130. Бузунов X. Мотокросс - 2021 : [областные соревнования по мотокроссу в Верхней Салде] / Хельге Бузунов // Биржа новостей. - 2021. - № 26 (9 июля). - С. 4.

- 131. Вершинина Ю. Марафонов без награды не бывает : [Максим Никольников призер российских, региональных и областных марафонов] / Юлия Вершинина // Новатор. 2021. № 1 (6 янв.). С. 10-11.
- 132. Водолазский В. Устремленность и упорство : [салдинские спортсмены заняли призовые места на областных соревнованиях по самбо] / Валерий Водолазский // Биржа новостей. 2021. №18 (14 мая). С. 1-2.
- 133. Громче рева моторов : [верхнесалдинские мотогонщики заняли призовые места в областном мотокроссе под Режом] // Новатор. 2021. № 39 (1 окт.). С. 12.
- 134. Лихотворик А. Высокий статус салдинских самбистов: [награды салдинских самбистов на Первенстве Свердловской области по боевому самбо среди юниоров] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 31 (29 апр.). С. 11.
- 135. Лихотворик А. Каждодневный труд дает результат : [спортсмен Тарасов Илья получил дан по каратэ киокусинкай] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. № 17 (11 марта). С. 16.
- 136. Лихотворик А. Три из трех : [успешное участие команды "Титан-11" в первенстве Свердловской области по хоккею среди команд детско-юношеских спортивных школ] / Анастасия Лихотворик // Городской вестник. 2021. N 9 (11 фев.). С. 9.
- 137. Лихотворик А. Фестиваль интеллектуального спорта: [Региональный Большой фестиваль по шахматам состоялся в ДК им. Г. Агаркова] / Анастасия Лихотворик / Городской вестник. 2021. № 36 (20 мая). С. 11; 14; 19. 138. Поклонимся великому энтузиасту: [ушел из жизни спортсмен, Почетный гражданин города Верхняя Салда -

- Стремоусов Виктор Алексеевич] // Биржа новостей. 2021. № 46 (26 нояб.). С. 1; 3.
- 139. Приказчикова Э. Точный удар "Массе": [бильярдный клуб Верхней Салды вышел на федеральный уровень] / Эльвира Приказчикова // Новатор. 2021. № 30 (30 июля). С. 13.
- 140. Страницы жизни достойны книги : [памяти Виктора Алексеевича Стремоусова] // Биржа новостей. 2021. № 50 (24 дек.). С. 6.
- 141. Федосеев В. Школа самбо в схватке за выживание : [требуется ремонт борцовского зала] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. N 15 (23 апр.). С. 2.

СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

- 142. Берстенева Г. Уходят лучшие из нас...: [ушла из жизни журналист Лидия Валентиновна Капарулина] / Галина Берстенева // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 8.
- 143. Бузунова С. Олег Журавлев: "Все, что останется после меня это книги..." : [работа журналиста и краеведа Олега Степановича Журавлева] / Светлана Бузунова // Биржа новостей. 2021. № 45 (19 нояб.). С. 6.

КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВАЯ РАБОТА Муниципальное автономное учреждение культуры Центр культуры досуга и кино

144. Берстенева Г. "Рафаэлло" от юбиляра! : [Трубину Адольфу Николаевичу - 85 лет] / Галина Берстенева // Биржа новостей. - 2021. - № 1 (15 янв.). - С. 5.

- 145. Блестящее начало года: [успехи хореографических ансамблей "Россияночка" и "Остров танца" на Всероссийском конкурсе-фестивале "Морошка"] // Биржа новостей. 2021. № 3 (29 янв.). С. 6.
- 146. Бузунова С. Неустанное стремление к совершенству: [участие хореографического ансамбля "Россияночка" в конкурсе "Танцемания"] / Светлана Бузунова // Биржа новостей. 2021. № 14 (16 апр.). С. 4. 147. Бузунова С. Танец птица Россияночки: ["Танецптица" хореографического ансамбля "Россияночка" на сцене Дворца культуры им. Г. Д. Агаркова] / Светлана Бузунова // Биржа новостей. 2021. № 21 (4 июня). С. 4. 148. Душа ль ты моя, масленица!: [масленичные гуляния состоялись в деревне Никитино] // Биржа новостей. 2021. № 10 (19 марта). С. 6.
- 149. Культура : [встреча с режиссером фильма "Мы победили в 45-м!" Александром Турчаниновым прошла в ДК им. Г. Д. Агаркова] // Городской вестник. 2021. № 21 (25 марта). С. 11.
- 150. Лихотворик А. Фестиваль интеллектуального спорта: [Региональный Большой фестиваль по шахматам состоялся в ДК им. Г. Агаркова] / Анастасия Лихотворик / Городской вестник. 2021. № 36 (20 мая). С. 11; 14; 19.
- 151. Немцов А. Верхняя Салда чествует своих героев : [торжественное мероприятие к дню города состоялось в ДК им. Г. Д. Агаркова] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. N 70 (23 сент.). С. 15.
- 152. Федосеев В. Проводы седой проказницы зимы : [представление ДК им. Г. Д. Агаркова "Как Федор и Фекла Масленицу встречали"] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. 2021. № 10 (19 марта). С. 3.
- 153. Хореографическое творчество на международном уровне : [[хореографические ансамбли "Россияночка" и

"Карусель" получили дипломы лауреатов II и III степени в IX Международном Форуме "Европа-Азия"] // Биржа новостей. - 2021. - № 8 (5 марта). - С. 7.

Муниципальное бюджетное учреждение дошкольного образования

«Верхнесалдинская детская школа искусств»

- 154. Головина В. Музыкальный дождь нацпроекта: [новые инструменты и оборудование для Детской школы искусств в рамках нацпроекта "Культура"] / Виктория Головина // Городской вестник. 2021. № 15 (4 марта). С. 11.
- 155. Головина В. Успех зависит от тебя: [мастер-класс в Детской школе искусств от хореографа Ашота Назаретяна] / Виктория Головина // Городской вестник. 2021. № 15 (4 марта). С. 11.
- 156. Журавлев О. В честь 100-летия композитора: [памятный стенд к 100-летию уральского композитора Николая Михайловича Пузея] / Олег Журавлев // Биржа новостей. 2021. № 20 (28 мая). С. 3.
- 157. Машарский Г. Дети и музыка её призвание : [памяти Марины Николаевны Кулиненко бывшего преподавателя ДШИ] / Глеб Машарский // Биржа новостей. 2021. № 51 (30 дек.). С. 8.
- 158. Немцов А. В каждом деле есть своя музыка: [награды Губернатора Свердловской области получили преподаватель ДШИ Н. Б. Гордеева и ученик ДШИ И. Торгашев] / Александр Немцов // Городской вестник. 2021. № 95 (23 дек.). С. 10.
- 159. С искусством не прощаемся : [выпускники Верхнесалдинской детской школы искусств] // Новатор. 2021. № 22 (3 июня). С. 10.

Кинотеатр «Кедр»

160. Заводская Л. П. Светлой памяти хорошего человека : [ушла из жизни Любовь Аркадьевна Семина - бывший директор кинотеатра "Кедр"] / Любовь Заводская // Биржа новостей. - 2021. - № 33 (27 авг.). - С. 8.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Централизованная библиотечная система

- 161. Другие миры: [Детская библиотека приняла участие в челлендж-проекте "Другие миры", организованном Центральной детской библиотекой "КиТ" города Санкт-Петербург] // Биржа новостей. 2021. № 7 (26 фев.). С. 7.
- 162. Зеркало души : [Ангелина Фомина победитель областного этапа Всероссийского конкурса "Живая классика"] // Городской вестник. 2021. № 27 (15 апр.). С. 3.
- 163. Козилова Е. Салдинцы написали тотальный диктант: [участники акции "Тотальный диктант" собрались на 3 площадках: Центральной городской библиотеке, Детской библиотеке, библиотеке д. Северная] / Елизавета Козилова // Салдинская газета. 2021. № 16 (22 апр.). С. 7.
- 164. Кондратьева О. Предотвратить преступность : [мероприятие по профилактике несовершеннолетней преступности в библиотеке деревни Северная] / Ольга Кондратьева // Биржа новостей. 2021. № 42 (29 окт.). С. 7.
- 165. Федосеев В. Глаголом жгли сердца людей: [муниципальный этап конкурса "Живая классика"

состоялся в Детской библиотеке] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. - 2021. - № 11 (26 марта). - С. 4. 166. Федосеев В. Наши чтецы - победители в конкурсе! : [салдинцы прошли в суперфинал конкурса "Живая классика"] / Валерий Федосеев // Биржа новостей. - 2021. - №4 (16 апр.). - С. 5.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры Верхнесалдинский краеведческий музей

- 167. Зорихина Ю. Салдинский род Пузеев : [деятельность клуба "Родовое гнездо"] / Юлия Зорихина / Биржа новостей. 2021. № 22 (11 июня). С. 4.
- 168. Лихотворик А. Анатомия салдинских дорог: [участие краеведческого музея в ежегодной акции "Ночь музеев" с программой "История города С..."] / Анастасия Лихотворик // Новатор. 2021. № 36 (20 мая). С. 8.
- 169. Рогачева Л. "Родовому гнезду" 15! : [деятельность Верхнесалдинского клуба "Родовое гнездо"] / Людмила Рогачева // Биржа новостей. 2021. № 19 (21 мая). С. 5. 170. Солохина Е. Святыни малой родины : [краеведческий музей приглашает на выставку] / Елена Солохина // Городской вестник. 2021. № 9 (11 фев.). С.

Литературная жизнь

9.

- 171. Малыгин А. Горели хаты Украины : [стих] / Александр Малыгин // Биржа новостей. 2021. № 17 (6 мая). С. 6.
- 172. Малыгин А. Горели хаты Украины : [стихи] / Александр Малыгин // Биржа новостей. 2021. № 17 (6 мая). С. 6.

- 173. Общение на языке стихов и песен: [участие поэтов литобъединения "ГОЛОС" в XV региональном фестивале поэзии и бардовской песни "Хрустальные капели"] // Городской вестник. 2021. № 21 (25 марта). С. 3.
- 174. Овчаренко В. "И подступает к горлу ком...": [ушел из жизни Мелкомуков Владимир Федулович член литобъединения "ГОЛОС"] / Вера Овчаренко // Биржа новостей. 2021. № 1 (15 янв.). С. 7.
- 175. Овчаренко В. Март нянчил весну в колыбели : [стихи] / Вера Овчаренко // Биржа новостей. 2021. № 9 (12 марта). С. 6.
- 176. Оносова Г. Памяти Владимира Ильича Вяткина : [стихи] / Генриетта Оносова // Биржа новостей. 2021. N 46 (26 нояб.). С. 6.
- 177. Очерки по истории салдинского края: [вышла книга А. Н. Анциферова "Очерки по истории салдинского края" под редакцией О. Журавлева] // Биржа новостей. 2021. № 2 (22 янв.). С. 7.
- 178. "Помню" : [вышла книга воспоминаний офицера Великой Отечественной войны А. С. Ефимова] // Биржа новостей. 2021. N2 6 (19 фев.). С. 3.
- 179. Сабитова О. Тебя называю по имени-отчеству, святая, как век, деревенька моя: [вышла книга Н. П. Хоренженко "Деревенька моя" о деревне Моршинино] / Олеся Сабитова // Салдинская газета. 2021. № 22 (10 июня). С. 1-2.

Именной указатель

Агарков А. 24

Алиева А.И. 113

Амиров Р.О. 73

Ануфриева Л.П. 63

Анциферов А.Н. 177

Бабкина Н.В. 111

Базарова Е. 96

Балакина Т.И. 102

Балахонова Н.И. 112

Безбородных А.П. 121

Берстенева Г. 14,97,142,144

Бузунов Х. 1,130

Бузунова С. 98,143,146,147

Булгакова Е.А. 123

Вершинина Ю. 15,29,47,78,131

Водолазский В. 132

Вяткин В.И. 176

Гаврилова Н. 11

Головаш Н.В. 82

Головина В. 16,154,155

Голубева В.И. 120

Гордеева Н.Б. 158

Декун В.Е. 125

Демьяненко Н. 75

Дугинова Е.М. 48,62

Егорова Н.С. 124

Ежов А. 33

Ефимов А.С. 178

Журавлев О. 143,156

Заводская Л. П. 48,101,102,160

Зарецкий Р. 34

Зимина Л.М. 106

^{*}Цифры отсылают к порядковому номеру записей. Полужирным начертание выделены персоналии

Зорихина Ю. 64,65,69,167

Каштанова И.Б. 59

Кистанова Е.Н. 129

Козилова Е. 163

Козлова А.И. 119

Колтунов Е.Б. 96

Кондратьева О. 164

Кондрашов Н.П. 12,13,18

Коцеруб Н.С. 49

Кравченко С. 35

Лихотворик А. 3,43,70,89, 90,134-137,150,168

Лужина А.Н. 103,104

Ляшенко Н.М. 105

Македонская В.И. 83

Малинина Г.Г. 61

Малыгин А. 171,172

Малышева К. 9,52

Малышева Т.А. 99

Маматова Н.И. 127

Махонина М. 86, 103

Машарский Г. 157

Мещанинова Н. 15

Мещанская О.А. 78

Михасенко М. 20

Морозова Л.Б.101

Московсих В. 43

Немцов А. 4,5,54,71,104,151,158

Нерослова В. 80

Никольников М. 131

Новосадова Л.А. 63

Носков К. 67,68

Овчаренко В. 106,174,175

Оносова Г. 81, **97,128,**176

Осипов Д. 30,36,38

Перин О. 55

Петрова Л.Д. 51

Плаксина Н.В. 57

Приймакова О. 6,20,110

Приказчикова Э. 37,44,111,139

Прядеин В. 116,117

Пряничникова Л.Н. 108

Пузей Н.М.

Распопова И.И. 126

Рашев А.В. 115

Рогачева Л. 169

Рыбаков Г.В. 65,66

Сабитова О. 45,179

Салтыков А.П. 50

Сальников И. 67

Семенова А. 16

Семина Л.А. 160

Сенчев А. 84

Сивирина Т.В. 52

Симакова Е. 56

Синицина Т.Н. 92

Смолькина Т.А. 53,57-60

Смольникова О.В. 107

Соловьева К. 72,87

Солохина Е.170

Стеценко Л. 23

Стремоусов В.А. 19,22,138,140

Сурина А.А. 46

Танкиевская И. 42

Терентьева О.В. 122

Терехова Л.И. 114

Тетюхин В. 41

Толмачева О. 21,73

Топорова Г. 85

Торгашев И. 158

Трифонова А.Г. 118

Трубин А. 144

Федосеев В. 7,8,23, 46,74,76,77,93,116, 117-

122,141,152,165,166

Феоктистова В.П. 39

Фомина А. 162

Фофанова Т.Н. 109

Хайруллина Д. 62,82,123-125

Ходанецкая Т. 13

Холманских Н. 126

Хомякова А.П. 127,128

Хоренженко Н.П.

Цепелева О. 39

Чечулина О.Н. 95

Шапкина О. 10

Шашкова Е. 40

Шибанова Л.Н. 98

Шилов А. 14

Шурова Е. 4129

Яцук А.К. 100

Перечень просматриваемых журналов и газет

Биржа новостей Городской вестник Новатор

Ждем вас в

Центральной городской библиотеке по адресу:

ул. Воронова, д.12 корп.1.

Понедельник — пятница с 10.00-18.00, с 13.00 — 14.00 перерыв; Суббота 10.00 — 17.00 — без перерыва; Воскресенье — выходной день

Последний четверг месяца – санитарный день.

Телефон для справок: 8(34345)5-54-84 e-mail: vsbiblioteka@yandex.ru web-сайт: http:// vsbiblioteka.ru ВКонтакте: https://vk.com/vsbiblioteka

Составитель: Ряшенцева М.Н.